

国际贸易与投资要闻

2016 年第 185 期（总第 692 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 9 月 29 日

目录

全球贸易增速或创金融危机以来最低水平	1
IMF 报告称全球贸易低迷状态或长期持续	1
欧钢联要求成员国采取强有力行动	2
以色列希望启动与欧亚经济联盟自贸区谈判	3
美国对华维生素 C 反垄断诉讼案中企二审胜诉	3
LG 化学将在欧洲建设首家车载电池工厂	4
中技控股收购海外游戏资产	4
中资收购西班牙水处理公司 Urbaser	5



全球贸易增速或创金融危机以来最低水平

世界贸易组织 (WTO) 9 月 27 日警告称, 2016 年全球贸易增速将创下金融危机以来的最低水平。在全球化倒退情绪升温之际, 这应该被视为一个警钟。WTO 下调了对今明两年进出口增长的预期。WTO 现在预计, 2016 年进出口将仅增长 1.7%, 2017 年增幅为 1.8%。WTO 在 4 月份对今明两年进出口增长的预期分别为 2.8% 和 3.6%。WTO 表示, 下调预期是对 2016 年上半年中国、巴西和北美地区贸易增长低迷作出的反应。据 WTO 数据, 2016 年第一季度全球货物贸易下降 1.1%, 虽然第二季度有所反弹, 但反弹幅度小于预期, 只有 0.3%。WTO 表示, 长期来看全球贸易增速通常为经济总产出增速的 1.5 倍。不过, WTO 对 2016 年全球贸易增速的预期意味着, 2016 年将是 15 年来全球贸易增速首次不及经济总产出增速。(《华尔街日报》/9 月 27 日)



IMF 报告称全球贸易低迷状态或长期持续

国际货币基金组织 (IMF) 9 月 27 日发布报告称, 全球贸易的低迷状态很可能趋于长期化。受到世界各国及地区经济活动不活跃及贸易自由化滞后的影响, 欧美的保护主义逐渐抬头, 报告担忧这“将

成为贸易很大的绊脚石”。报告分析称，2012 年以后，全球贸易总量的增速仅为每年约 3%，降到过去 30 年平均增长率的一半以下。全球贸易曾以经济增长 2 倍的速度持续扩大，但近几年来贸易与经济的增长基本持平，报告指出这“在过去 50 年中几乎不曾出现过”。此外，报告还提及在 20 世纪 90 年代，每年签署的自由贸易协定近 30 件，但 2011 年之后大跌至平均 10 件。考虑到全球经济从中长期来看将持续低迷，投资活动也将继续减弱，得出了“贸易低迷状态很可能长期化”的结论。（共同社/9 月 27 日）



欧钢联要求成员国采取强有力行动

欧洲钢铁联盟（欧钢联）呼吁成员国再次努力，打破欧盟贸易救济措施改革僵局。欧钢联总干事埃格特称，欧盟贸易政策正面临一系列挑战，如来自贸易伙伴的不公平贸易以及公众对欧美 TTIP 和欧加经济与贸易协定（CETA）等自贸协定的抵触；各成员国必须采取有力行动来支持抵御第三国的倾销行为，并显示出坚定信心，与美国和加拿大等市场导向型国家建立更紧密的贸易联系将会让欧盟和欧盟民众受益良多。欧盟贸易部长理事会将举行非正式会议，主要议题包括贸易救济措施改革、中国市场

经济地位 (MES)、TTIP 以及 CETA 等。(驻欧盟使团经商参处/9 月 27 日)



以色列希望启动与欧亚经济联盟自贸区谈判

俄以(以色列)政府间合作委员会以方主席齐夫·埃尔金日前表示,以色列希望于 2016 年年底前启动与欧亚经济联盟自贸区谈判并于未来几年内签署协定。2015 年 10 月,欧亚经济联盟成员国(俄罗斯、亚美尼亚、白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦)5 国首脑批准了关于启动与以色列自贸区谈判的决议。根据前期联合研究结果,自贸区建立后,以与欧亚经济联盟贸易额将增长 6%-8%,对俄而言增量不大,约 0.1%,但一体化将促进投资合作和技术转让,提升俄以经济关系质量。(驻哈巴罗夫斯克总领馆经商室/9 月 27 日)



美国对华维生素 C 反垄断诉讼案中企二审胜诉

在美国对华发起的维生素 C 反垄断诉讼案中,华北制药集团日前二审胜诉。美国联邦第二巡回上诉法院根据国际礼让原则作出判决,撤销美国纽约东区布鲁克林联邦法院针对河北维尔康制药有限公司及其母公司华北制药有限责任公司的维生素 C 反垄断判决。这是一场历时近 12 年、涉案金额达 1.5

亿美元的案件，经过河北维尔康制药有限公司坚持不懈的上诉，终于取得今日成果。（新华网/9月27日）



LG 化学将在欧洲建设首家车载电池工厂

韩国 LG 化学透露将在波兰新建纯电动汽车(EV)用锂离子电池工厂。工厂将在年内开工建设，预定 2017 年底投产。对于 LG 化学来说，这将是继韩国、美国和中国后的第 4 家工厂，也是在欧洲的首家工厂。产能和投资额仍未确定。着眼于纯电动车市场的扩大，将完善向整车企业的欧洲基地供货的体制。LG 化学同时还在 2016 年展望中透露，将约 1.2 万亿韩元的车载电池业务销售额在 2020 年之前大幅提高至 7 万亿韩元。目前 LG 车载锂离子电池的市场份额排在世界第 3 位。在欧洲，受环保限制加强等影响，纯电动车和插电式混合动力车的市场有望扩大。各大电池企业或将加快拓展欧洲需求。（日经中文网/9月27日）



中技控股收购海外游戏资产

中技控股拟以现金支付方式，作价 16.32 亿元收购宏投网络 51%股权。其中，公司拟购买品田投资持有的宏投网络 26%股权、宏达矿业持有的宏投网络

25%股权，交易价格分别为 8.32 亿元、8 亿元。宏投网络主要持有英国知名游戏开发商和发行商 Jagex 100%股权，后者已开发并自主发行了多款在线游戏，旗下核心游戏产品 RuneScape 拥有超过 2.4 亿注册用户，累计收入超过 7 亿美元。未来 Jagex 拟在原有 PC 端游戏市场的基础上，拓展移动游戏业务。中技控股表示，公司旨在通过此次重组实现上市公司主营业务的转型，改善上市公司经营状况。此次收购完成后，公司将进军文化娱乐产业，主营业务将变更为游戏研发和运营。（中国证券网/9 月 27 日）



中资收购西班牙水处理公司 Urbaser

9 月 26 日，包括江苏大港股份和中国天楹在内的买家表示，他们联合投资设立的绿色产业基金达成了收购西班牙建筑商和服务提供商 ACS 旗下废水处理公司 Urbaser 的协议，价格为 11.6-14 亿欧元（13-15.7 亿美元）。ACS 集团共有四大业务板块：建筑工程、特许经营、环境服务、工业服务与能源。Urbaser 是 ACS 集团主要从事环境领域业务的一家公司，同时也是国内市场的领先者，拥有 20 余年的经验积累。其是西班牙该业务的领导者，主要致力于专业于废物管理与处理，垃圾收集、运输与处理、城市垃圾回收、水循环综合管理以及城市园林。

Urbaser 公司 2015 年的营业额为 16 亿欧元。(路透社/9 月 27 日)